

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, дирекции, профкома и месткома Ленинградского Индустриального института

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

№ 21 (544)
8 марта 1940 г.
Пятница
Год издания шестой
Цена 5 коп.
Телефоны: Г 9-14-02,
внутренние—14-02,
14-17, 14-03

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

В нынешнем году исполняется 30 лет с тех пор, как в Копенгагене—столице Дании—по предложению Клары Цеткин II Международная женская конференция социалисток установила ежегодное празднование Международного дня женщин-работниц.

Только в нашей стране победившего социализма день 8 марта стал подлинным праздником трудящихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщина живет полноценно и счастливо, пользуясь равными правами с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Лучшие девушки нашего института показывают образцы отличной учебы, деятельно готовятся к защите родины. Девятнадцатилетняя Наталья Нагорная, кандидат на стипендию имени Сталина, прекрасную учебу совмещает с большой общественной работой и одновременно изучает пулемет. Она сумеет в любую минуту показать врагам нашей родины, на что способна советская женщина. Таких девушек у нас много.

Патриотки-студентки, служащие, жены профессоров и преподавателей с исключительной теплотой относятся к героическим бойцам нашей доблестной Красной Армии. Елизавета Николаевна Николаи, Сарра Исааковна Френкель, Софья Васильевна Лютц, Нина Петровна Панова, Дора Яковлевна Гончарова и многие другие организуют многочисленные подарки бойцам и их детям, отдают свое свободное время для дежурств в госпиталях около раненых красноармейцев. Женщины несут нашим отважным бойцам материнскую ласку и тепло. Все, что только в их силах, они отдают любимой Красной Армии, верной защитнице трудящихся.

В полноте своей счастливой жизни советская женщина черпает силы для героической работы. Она радостно совмещает творческий труд во всех областях социалистического строительства со здоровым, счастливым материнством.

Заботе о женщине-матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и площадки множатся с каждым годом.

В Международный женский день счастливые гражданки Советской страны шлют свой пламенный привет трудящимся женщинам капиталистических стран и угнетенных народов. Советские патриотки призывают своих зарубежных сестер к освободительной борьбе за торжество рабочего дела, за победу социализма, который несет с собой свободу и счастье трудящимся женщинам.

Англо-французские империалисты изо всех сил стремятся перекинуть пламя войны и на СССР. Наше правительство разоблачает коварные замыслы поджигателей войны. Мы все знаем, и этому нас неустанно учит товарищ Сталин, что советский народ должен находиться в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не застала нас врасплох. Помня это, советские женщины с особой настойчивостью стремятся овладеть сложными производственными профессиями, чтобы, если понадобится, заменить мужчин на всех решительно участках работы.

За счастливую жизнь, за родную страну, за великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина советские патриотки готовы на героические подвиги!



Женщины - общественницы заботятся о фронтовиках

Перед празднованием XXII годовщины РККА в институтской комиссии по приему подарков в Действующую Армию были горячие дни. Приток средств чрезвычайно усилился, и к 23 февраля в районную комиссию было сдано 7 с половиной тысяч рублей. Кроме того, было передано на 1200 руб. подарков для раненых.

Среди товарищей, особенно горячо стремившихся дать почувствовать нашим бойцам на фронте заботу тыла, мы хотим отметить Леонида Николаевича Шалина, внесшего на подарки 400 рублей и лично помогавшего комиссии в работе.

Жены ученых ЛИИ собрали 2500 рублей на подарки детям бойцов. На эти деньги были закуплены мануфактура, чулки, тапочки, детские платки и т. д.

Успеху дела особенно помогла неутомимая энергия Сарры Исааковны Френкель, этого скромного человека, как и во всяком деле взявшего на себя наиболее трудную его часть.

Много поработали и гг. Е. Н. Николаи, А. И. Залеская, Е. Ф. Рожанская, А. П. Архангельская, А. С. Майдова и Е. А. Сысоева.

Чтобы облегчить и в будущем работу месткома и комиссии, Анна Ивановна Залеская взяла на себя обязанность проверить и уточнить список семей работников института, у которых близкие находятся сейчас на фронте. Эту кропотливую работу она сделала быстро и аккуратно.

Елизавета Николаевна Николаи и Анна Сергеевна Майдова в течение нескольких дней развозили подарки на машине, любезно предоставленной профессором Е. Л. Николаи. Антонина Павловна Архангельская и Елена Ивановна Осипова для этой же цели получили машину у заведующего транспортным отделом тов. Борисова и также развозили детям подарки.

Софья Васильевна Лютц и Мария

Емельяновна Богданова организовали две бригады из жен профессоров и аспирантов для дежурств в госпитале. Члены бригады вкладывали в дело столько старания, умения и готовности жертвовать своим временем, что заслужили прекрасные отзывы.

Хочется отметить фамилии товарищей, которые отнеслись к уходу за больными и ранеными, как настоящие советские женщины. Это—С. В. Лютц, К. Н. Попова, Е. Ф. Кузьмина, В. А. Петрова, Ильинская, Б. Д. Нехендзи, М. Е. Богданова, А. П. Самойленко, Л. Н. Масленникова, П. Е. Могильная, З. И. Розина, М. Г. Эйнеман, Е. И. Пеньковская, А. С. Корсакова, Ф. Т. Любан, Б. Л. Беловицкая, К. М. Хаздан и Л. Н. Нешивина.

Внимание советской страны к героической и горячо любимой своим народом Красной Армии выражается в огромном количестве подарков и писем, идущих на фронт, и в заботе о семьях мобилизованных.

Женщины-общественницы ЛИИ вкладывают в это дело свою посильную долю.

Зам. председателя комиссии по приему подарков в Действующую Красную Армию
Е. САФОНОВА

Праздничные вечера

7 марта, в 5 час. вечера, в клубе рабочих и служащих ЛИИ состоялось торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню.

12 марта для женщин-работниц ЛИИ организуется культпоход на утренний спектакль «Беспокойная старость» в постановке Нового театра (проспект Володарского, 51). Билеты выдаются 9 марта с часу дня в комиссии по проведению праздника.

Стихи о женщине

Можете у истории справиться
О прошлой судьбе крестьянских жен...
Разведайте: кто была красавица,
с которой писали Рембрандты мадонн.

Если многотомье истории пройти,
Листая страницы от века к веку,
Внимание к женщине как не найти—
К женщине-любовнице, но не человеку..

И только в огне Октябрьских дней,
В революции боевые години
Женщина из бесправных матерей
стала матерью и гражданином..

Нет у нас больше теремов золоченых,
Нет и мадонн — премированных кумиров...
Много есть женщин-врачей и ученых,
Токарей, инженеров, командиров.

О жене не думаешь как о «половине».
Жена—друг, товарищ. Аргумент веский
Если в газетах о советской героине
Пишет женщина-журналист советский.

Вошла свободная в первую колонну,
Не прося благодетелей покровительства,
Женщин народа по Сталинскому закону
Народ выбирает члены правительства.

Мак

В КОМИССИИ ПО ПРАЗДНОВАНИЮ 8 МАРТА

К Международному Коммунистическому женскому дню комиссия по проведению праздника выделила и представила к премированию сто с лишним лучших работниц института, показывающих образцы отличной работы.

53 человека премированы ценными подарками на общую сумму в 2000 р. Среди них: Е. Я. Иванова—уборщица химического корпуса, М. И. Ванюшкина—вахтер первого корпуса, Н. А. Розенсон—доцент кафедры математики, Е. И. Осипова—уборщица ВУЧ, О. Ф. Чакина—секретарь электромеханического факультета, Немова—уборщица третьего корпуса, Е. Г. Сафонова—технический секретарь парткома ЛИИ, А. Тихобаева—курьер, А. А. Байкина—экономист центральной бухгалтерии, А. К. Дубнова—комендант первого корпуса, Е. В. Бухарина—аспирант энергомашинностроительного факультета, А. С. Майдова—комендант третьего общежития и др.

Денежными премиями в размере от 50 до 100 руб. (всего на 3000 руб.) премировано 48 чел. Среди них: А. М. Фролова—уборщица первого корпуса, А. Н. Миккель—курьер месткома, В. А. Александрова—приказистка отдела кадров, К. М. Карabanова—работница бухгалтерии, О. А. Печень—уборщица лаборатории технологии металлов, Е. Н. Иванова—работник управления делами, Е. К. Пономарева—уборщица первого корпуса, М. А. Волкова—заместитель главного бухгалтера научного отдела и др.

НА ПОДАРКИ БОЙЦАМ

В день 8 марта сотрудницы бухгалтерии, управления делами, отделов: научного, учебного, кадров, фундаментальной библиотеки, всех факультетов (включая лабораторию), парткома, месткома, профкома и других организаций института отчислили на подарки бойцам Действующей Красной Армии свою двухчасовую заработную плату.

Привет лучшим студенткам—кандидатам на стипендию им. Сталина!



Студентка гидротехнического ф-та
Г. Егорова

Галина Егорова

Среди отличников средней школы, принятых в институт без экзамена в прошлом году, была и Галина Егорова. Первый семестр она закончила со средним баллом 5.

Эта оценка не случайна. С V класса средней школы она получала похвальные грамоты и имела репутацию отличницы.

Галина систематически, серьезно работает над курсом, показывает образец дисциплинированности. Одновременно тов. Егорова активно работает в комсомоле. Как члену бюро ВЛКСМ факультета ей поручили заботиться о физкультуре. Она выполняет комсомольские обязанности энергично и инициативно. Показывая личный пример, Галина привлекает студентов к участию в работе оборонных кружков и сама сдала нормы ПВХО и на значок Ворошиловского стрелка.

Галина Егорова, несмотря на то, что учится на факультете первый год, пользуется у студентов заслуженным авторитетом.

Татьяна Рыбчевская

К Татьяне Михайловне Рыбчевской студенты механического факультета относятся с большим уважением. С первого дня обучения в институте она получает только отличные оценки. Уже четыре года, как почетное звание отличника учебы твердо закрепилось за студенткой Рыбчевской.

Как лучшего авторитетного товарища студенты группы еще на первом курсе избрали ее старостой. К этой работе Татьяна Михайловна подошла исключительно честно и добросовестно. Как одного из лучших старост ее премировали.

Отличную академическую успеваемость Рыбчевская совмещает с научно-исследовательской работой, с повышением своей культуры. Она активно занимается в научно-техническом кружке факультета, хорошо владеет английским языком, знакома с немецким и французским языками.

Татьяна Михайловна—мать двоих детей. Второй ребенок родился, когда Рыбчевская обучалась на II курсе. Однако это ей несколько не помешало сдать все экзамены в срок и на «отлично».

Когда общественность механического факультета выдвинула кандидатов на получение стипендии имени Сталина, в числе других замечательных студентов была названа и Татьяна Михайловна Рыбчевская.

Общественная комиссия утвердила Рыбчевскую как кандидатку на почетное звание сталинского стипендиата.

Анна Витман

С первых дней учения в институте Анна Александровна Витман активно включилась в общественную жизнь. Комитет комсомола поручил ей почетную работу агитатора на избирательном участке. На этом деле Анна Александровна выросла настолько, что стала руководить агитколлективом факультета.

Во время всех трех кампаний по выборам в Советы она работала исключительно добросовестно и оправдала доверие, оказанное ей партийной и комсомольской организациями. За активное участие в выборах в местные Советы депутатов трудящихся тов. Витман была премирована.

В октябре 1939 года комсомольцы гидротехнического факультета выбрали Анну Витман в члены факультетского бюро ВЛКСМ. И на этой работе она показала себя прекрасным организатором.

В последнем семестре А. Витман была старостой группы, занявшей первое место на третьем курсе факультета.

Большую общественную работу тов. Витман сочетает с отличной академической успеваемостью. Ее средний балл в первом семестре—4,6; во втором—4,7; в третьем—5; в четвертом—4,83; в пятом—5.

Превосходно изучая преподаваемые дисциплины, тов. Витман всегда значительно расширяет рамки учебной программы, дает четкие и ясные ответы на вопросы, показывает глубокие теоретические познания.

Следует отметить ее чуткое отношение к окружающим. Она много помогает отстающим студентам. Все это создало Анне Александровне большой авторитет среди товарищей.

Мария Голубева

Когда студенты 171-й группы пром-транспортного факультета выбирали профорга, то самым подходящим кандидатом оказалась Маруся Голубева. Несмотря на девятнадцатилетний возраст, у нее порядочный стаж общественной работы в школе.

Председатель пионерского отряда, агитатор, инициатор подготовки школьников на сдачу норм на значок «Ворошиловский стрелок» — выполнение всех

этих общественных дел выработало в ней замечательные навыки организатора.

А главное—она исключительно добросовестно относится к учебе. Об этом свидетельствуют похвальные грамоты, полученные ею в средней школе. Это же доказали отличные оценки, выставленные экзаменаторами в ее лекционке во время зимних экзаменов.

Комсомолка Мария Голубева—кандидат на получение стипендии им. Сталина.

Наташа Нагорная

Студенты 174-й группы пром-транспортного факультета выдвинули Наталью Нагорную кандидатом на стипендию имени Сталина.

Эта девятнадцатилетняя девушка обладает большими организаторскими способностями. Особенно она проявила себя в дни кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР. Ей доверили руководство агитколлективом.

Окончив отлично рабфак, Наталья Нагорная в прошлом году поступила в институт и сразу же активно взялась за общественную работу. Факультет выдвинул

Наталью Нагорную агитатором на б. 34 избирательном участке. За образцовую работу ее премировали. Сейчас Нагорную выдвинули руководителем агитпункта этого участка.

Отлично овладевая знаниями в вузе, Наталья энергично готовится к обороне родины. Нагорная мечтает стать пулеметчицей. Для этого она поступила в кружок пулеметчиков.

Чуткий товарищ, дисциплинированная студентка, активная и преданная комсомолка—такова краткая характеристика этой замечательной девушки.

ДЕЛОВАЯ КРИТИКА

(с партийного собрания электромеханического факультета)

Секретарь партбюро электромеханического факультета В. И. Коновалов 26 февраля отчитывался в работе партбюро перед собравшимися коммунистами.

В докладе было отмечено, что партийная организация факультета мало внимания уделяла учебно-производственным планам, и только отдельные люди, как, например, член партии проф. Горева, горячо интересовались ими.

Если много внимания было уделено работе на б. избирательном участке и агитации в группах, то проверкой индивидуального самостоятельного изучения коммунистами истории партии занялись только в последнее время. Члены партбюро побеседовали с 33 людьми, и выяснилось, что ряд товарищей занимается неплохо, например, тов. Гамбарьян.

Коммунисты не играют ведущей роли на курсах марксизма-ленинизма. Не совсем благополучно с активным отбором в

партию. Хотя парторганизация, в общем, и выросла, но мало было принято лучших людей из профессорско-преподавательского состава.

Несмотря на то, что многие кандидаты партии работают на крупной общественной работе и готовятся к переводу в члены партии, до сих пор есть еще два человека, в течение восьми лет остающиеся кандидатами.

Работа партбюро была подвергнута всестороннему обсуждению и критике. Особо острыми были выступления по учебно-производственным вопросам. Высказывались тт. Соловьев, Бергер, Крапивенский, Горева, Зайцев и др.

Вопросы о недостатках в учебных планах и о невмешательстве партбюро в это дело подымал тов. Бергер. Тов. Маркман говорил о недостатках руководства комсомольской организацией и оборонной работой.

Софья Тополовская

Окончив семилетку, Софья Тополовская в 1926 году поступила в профтехшколу. Через три года, получив специальность слесаря, она поехала в город Сталино на металлургический завод имени Сталина.

Четыре года Тополовская проработала у станка. Она энергично организовывала соревнования, сама показывала образцы ударничества, за что ее неоднократно премировали и наградили грамотой ударника.

Как хорошего организатора комсомольцы завода избрали Тополовскую секретарем комитета ВЛКСМ.

В 1938 году Софья Тополовская переезжает в Ленинград и поступает в ЛИИ.

В институте она все время в числе передовиков и по академической успеваемости и по партийной и общественной работе. Член профбюро, агитатор группы, член профкома ЛИИ—вот далеко не полный перечень дел, поручаемых ей.

Все, кому пришлось сталкиваться с Тополовской, отзывались о ней как о чутком, отзывчивом и энергичном товарище. Благодаря ее настойчивости, десятки студентов имеют возможность получать диетическое питание в столовой при институте.

Софья Тополовская утверждена кандидатом на получение стипендии имени Сталина.

Антонина Катецкая

В результате зимней экзаменационной сессии Антонина Павловна Катецкая вошла в ряды отличников. До этого она была ударницей учебы.

Студенты электромеханического факультета хорошо знают Катецкую. Еще на первом курсе она была комсоргом группы, была членом профбюро, как энергичного товарища ее выбрали председателем студсовета VI корпуса студгородка. Много сил и времени потрачено Антониной в борьбе с неполадками в общежитии. Одновременно она продолжает оставаться комсоргом группы.

Сейчас Катецкая избрана в члены профкома института.

Еще до института Антонина Павловна много и активно работала в техникуме, который она закончила в 1932 году. После этого 4 года Катецкая работала сперва лаборантом, а затем заведующей химической лабораторией.

В 1938 году тов. Катецкая принята в кандидаты ВКП(б).

Вопросы оборонной работы также были затронуты в выступлении тов. Гамбарьяна, который показал, что на кафедрах овладение военными знаниями поставлено из рук вон плохо.

Тов. Ковалев отмечал, что партбюро плохо руководит парторганами, и поэтому много примеров плохой работы коммунистов на кафедрах и в мастерских.

О работе на б. избирательном участке и о том, что некоторые коммунисты недобросовестно отнеслись к порученной работе, говорил тов. Меркин.

Единогласно была принята резолюция: «Работу партбюро признать удовлетворительной».

В новый состав партбюро избраны В. И. Сысоев (секретарь), Г. И. Соловьев (культпроп), Я. Л. Рузин (зам. секретаря), Ковалев, Гордеев.

ПАТРИОТКИ СЧАСТЛИВОЙ РОДИНЫ

Один из старейших тружеников института

Я знаю Анну Сергеевну Майдову еще со студенческих лет. Она всегда пользовалась у нас, студентов бывшего Политехнического института, большим уважением за внимательное и сердечное отношение к живущим в общежитии.

Снова мне пришлось столкнуться с Анной Сергеевной во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Здесь Анна Сергеевна работала исключительно четко и хорошо, как никто другой; она помогала и в организации кружков, и в проверке списков, и в проведении массовых мероприятий.

В любое время дня и поздно вечером Анна Сергеевна, если свободна от работы, сама приходила в агитпункт и просила поручений, помогала советом, указывала на недостатки. Все это делалось с исключительной скромностью.

Любое дело, касающееся нашего института, всегда волнует Анну Сергеевну, и она всегда готова приложить свои усилия для устранения недостатков.

Тов. Майдова—истинный патриот нашей великой родины.

М. КЛЕМЕНТЬЕВ



А. С. Майдова

Замечательная общественница

Сарра Исааковна Френкель работает в детском саду клуба ученых со дня его организации. Неустанной материнской заботой о наших детях, товарищеской помощью обслуживающему персоналу, дружеским вниманием к родителям Сарра Исааковна заслужила любовь и уважение родителей и работников сада.

Несмотря на то, что Сарра Исааковна ведет большую общественную работу, у нее всегда находится время для непосредственного участия во всех мероприятиях, проводимых в детском саду. Почти каждый день можно видеть Сарру Исааковну за какой-нибудь работой. Для нее не существует больших и малых дел. Она, если нужно, заменяет заведующую (когда та отсутствует по болезни), участвует в подготовке праздников, организует пошивку детского белья, вышивает, штопает, не гнушаясь никакой работой.

Богатая инициатива, большой опыт дошкольной работы, настойчивость в преодолении трудностей ставят ее в ряды передовиков нашей советской интеллигенции.

Институтская общественность может гордиться тем, что из среды жен ученых выросла такая замечательная общественница.

ЛЮБАН, АНТОНЕНКО, СУРЕНКОВА, ШЕВЕЛЬКОВА, НЕДОШВИНА

ДЕПУТАТ РАЙОННОГО СОВЕТА



А. Ф. Бучева

Антонину Федоровну Бучеву знает почти каждый из нас. К ее содействию обращались многие и получали всегда спокойный и ясный ответ. Антонина Федоровна пришла в институт работать на маленькую, скромную должность. Проявив аккуратность и внимательность, она быстро завоевала авторитет администраторов и сотрудников отдела.

Работая в личном столе студентов сначала рядовой сотрудницей, а затем

на ответственной должности, тов. Бучева не встречала никаких нареканий со стороны студентов. Она старалась хорошо ознакомиться с каждым личным делом, подойти сознательно к требованиям студента и быстро, без задержки разрешать вопросы.

В 1938 году Антонина Федоровна сделала большую и сложную работу в архиве студенческих дел, разобралась в годах существовавшей неразберихе, организовывала субботники силами сотрудников отдела.

В ноябре того же года тов. Бучевой было поручено наладить работу в отделе управления делами, после того как там были выявлены серьезные неполадки. И здесь Антонина Федоровна прекрасно справилась с задачей.

В 1939 году тов. Бучева подготовила себя к работе в партии и принята в кандидаты партийной организацией рабочих и служащих.

Во время кампании по выборам в местные Советы Антонина Федоровна была выдвинута коллективом рабочих и служащих кандидатом в депутаты Выборгского районного Совета. Ее кандидатура была поддержана избирателями. Антонина Федоровна включилась в новую для нее работу. На посту депутата трудящихся она принесет немалую пользу.

ВОЛКОВА

ЧЛЕН МЕСТНОГО КОМИТЕТА

В 1925 году из Орловской губ. пришла в Ленинград девушка Александра Сотникова. Она мечтала изучить стенографию. Материальные обстоятельства, однако, не позволили ей заняться этим делом, и она вынуждена была поступить на Октябрьскую железную дорогу проводником. Через короткий промежуток времени, благодаря исключительной своей аккуратности и исполнительности, тов. Сотникова была переведена на лучше оплачиваемую канцелярскую работу, что позволило ей уже в 1926 г. поступить на курсы стенографии.

Без отрыва от производства, будучи уже заведующей столом оформления нарядов, тов. Сотникова в 1928 г. успешно закончила курсы. В 1930 году, имея двухлетний практический стаж, Александра Алексеевна начинает работать в бывшем Ленинградском машиностроительном институте, где на первых порах выполняет обязанности секретаря директора, а через короткое время переводится на должность секретаря-стенографистки.



Участница боев в районе озера Хасан, орденоносец Надежда Кондратьевна Надзуга, пришла на завод им Сталина для освоения специальности токаря. В настоящее время тов. Надзуга самостоятельно работает на токарном станке.

С тех пор Александра Алексеевна беспрерывно стенографирует самые ответственные заседания и совещания при директоре, на Совете института и пр.

Нужно отметить исключительную добросовестность тов. Сотниковой—стенограммы ее работы отличаются безупречной точностью и аккуратностью.

На протяжении десяти лет службы в институте тов. Сотникова всегда выполняла общественную работу, причем к ней она относится с большой любовью. И в настоящее время как член местного комитета Александра Алексеевна всегда своей досуг отдает нужной и полезной общественной деятельности.

Тов. Сотникова как председатель институтской комиссии по проведению праздника трудящихся женщин проделала большую работу, чтобы о дне 8 марта этого года остались у всех отрядные воспоминания, в частности, она настойчиво отстаивала кандидатуры лучших женщин, представленных к премированию.

Я. М. ЛЕЦКИН



Надежда Николаевна Гернет, профессор математики, опытный лектор, уделяющий очень много времени и внимания студентам. Член столовой комиссии. Работает в нашем институте с 1930 года

Самоотверженная работа

Сейчас каждый из нас выполняет какое-нибудь дело, чтобы оказать непосредственную помощь нашим товарищам, борющимся за независимость финского народа. 56 девушек и женщин нашего института регулярно дежурят в военном госпитале. Хочется вкратце рассказать о некоторых из них.

Дора Яковлевна Гончарова—секретарь совета Осоавиахима ЛИИ—горячо отозвалась на предложение дежурить в госпитале. Она проводит около больных и раненых по 12 часов в сутки. Ее примеру последовали многие активистки.

Тов. Попова—заведующая личным столом студентов—отдежурировала уже 60 часов (преимущественно в ночное время).

Тов. Бажанова—сотрудница проектного отдела—посещает госпиталь через каждые 2 дня и уделила этому благородному делу уже 96 часов.

Тов. Алексеева—секретарь И. Я. Звягинцева—посвящает героям Красной Армии по 12 часов в сутки и в общей сложности отдала им уже 60 часов.

Активистки-общественницы тт. Компанец (военно-учетный стол), Карабанова и Байкина (бухгалтерия) также очень внимательно и заботливо относятся к больным.

О перечисленных товарищах с похвалой отзываются больные и медицинский персонал госпиталя.

Политический работник группы медсестры И. МОРОЗОВА

Письма из Красной Армии

Рабочие и служащие литейной лаборатории получили письмо от формовщика П. А. Березинского, находящегося в Красной Армии, который горячо благодарит товарищев за заботу о семье, за подарок, сделанный его дочерью.

— Я еще раз хочу вас заверить,—пишет он,—что с двойной энергией буду защищать наш дорогой Ленинград, чтобы все вы могли спокойно жить и трудиться.

Бывшие студенты нашего института, ныне бойцы Действующей Красной Армии тт. Раудсенц, Семичев, Азов, Филиппов, Гаевой, Кириллов, Тихомиров, Окороков, Баранов, Рыбаков, Зубков, Артемьев, Беляков, Проскуряков, Сапрыкин, Селезнев, Коваленко, Пустыгин, Забурный, Федотов и Этингер прислали товарищам свой боевой красноармейский привет.

— Давайте,—пишут они,—заключим договор на социалистическое соревнование. Мы здесь обязуемся точно выполнять присягу, а вы призываете добиться во втором семестре еще более высоких показателей, чем в первом. Повседневно повышайте свою военную и политическую подготовку, закаляйтесь физически, готовьтесь к грядущим боям за коммунизм. Ждем от вас ответа и присылки конкретных пунктов договора.



Е. Фрейман, комсорг группы аспирантов энергомашиностроительного ф-та. Окончила Московский университет по специальности „Аэродинамика“, работала на канале Москва—Волга под руководством проф. И. Н. Вознесенского и по его совету поступила в аспирантуру ЛИИ.

Альпинизм

Слабым и ничтожным кажется человек по сравнению со скалистой громадой, вершина которой высится в дымке далекого неба.

Снежные лавины и ледяные обвалы, камнепады и непогода грозят человеку.

Но воля и опытность, умение использовать технику побеждают любые опасности гор.

Мобилизуются все силы, ловкость, тренированность. Человек работает на полную мощь со всем спокойствием и одновременно—смелостью и мужеством.

И вот цель достигнута.

«Группа студентов Ленинградского Индустриального института взшла на вершину»... пишем мы в записке, которую оставим здесь.

Великаны-горы обступили нас со всех сторон, и седые их бороды-ледники, развеиваясь, сползают вниз по крутым бокам и слепят глаза.

Скалы вершины в нескольких метрах от нас круто обрываются, и дальше, за этой гранью, глубоко внизу видна долина.



Альпинисты ЛИИ на скальных занятиях

Чувство радости и гордости охватывает тебя. «Я сделал это!»—говоришь ты. Я поднялся по долине среди цветущих альпийских лугов и по изрытому трещинами леднику. Я лез по скалам и пересекал снежники, по которым катились лавины. Я почивал в спальном мешке на узком выступе скалы. Я прошел по трудному и крутому гребню.

Так я взшел на вершину, но шел я не один—я поднялся сюда со своими товарищами-альпинистами.

Самый опытный из нас—инструктор—вел нашу цепочку. Он выбрал путь и первым проходил его. Благодаря его знанию и опыту мы смогли избежать или преодолеть опасности гор. Он установил твердый режим и темп подъема, и правильное чередование работы и отдыха помогло нам сохранить силы для спуска.

Мы шли связанные веревкой. Она связывала наши жизни, но еще крепче спаяла нас дружба. Мои товарищи зорко следили за каждым моим шагом и при помощи веревки надежно охраняли меня. Поэтому я мог идти спокойно и смело.

Так мы взшли на вершину. С ними, со своими друзьями, я разделил все трудности и опасности этого похода. Ни разу бодрость не покинула нас. Мы устали, но ни разу не было слышно хмурого слова, и веселые нагорные песни раздавались на наших стоянках.

Я знаю, что с этими друзьями с такими людьми я пойду в самый сложный и опасный поход. И в любом бою мы пройдем, мы победим.

Д. РОТФЕЛЬД



Профессора ЛИИ на вершине г. Софруджу (слева направо) инструктор В. Г. Старицкий (студент эн.-маш.), проф. А. Ф. Вальтер, проф. Л. Г. Лойцянский, проф. А. И. Лурье

Первый раз в горах

Неизгладимые впечатления оставляют горные громады Кавказа в памяти человека, впервые побывавшего среди них. Но смотреть на горы с их подножия—это не то, что гордо стоять на вершине и смотреть на замечательную окружающую панораму.

Для того, чтобы смотреть на горы сверху вниз, нужно не раз съездить на Кавказ и серьезно изучить прекрасный спорт—альпинизм. Альпинизм тренирует выносливость, смелость, решительность. Недаром две нормы комплекса ГТО II засчитываются альпинистам.

Наконец, это отдых. В горах всегда отсутствует скука и всегда присутствует... аппетит.

Я прошел только самую низшую ступень подготовки альпиниста—получил значок «Альпинист СССР» I ступени, получил право совершать спортивные восхождения. Впереди—серьезная работа над собой, чтобы стать настоящим альпинистом и снять с себя навязчивое звание новичка.

Владимир СТЕПАНОВ

После наших выступлений

К вопросу о сокращении штатов и совмещении профессий

В ответ на статью С. Бородулина и М. Сандовского «Внимание к студгородку должно быть постоянным» (№ 15 от 17 февраля 1940 г.) и статью Я. М. Лецикина «Правильно использовать резервы» (№ 13 от 14 февраля 1940 г.), заместитель директора по административно-хозяйственной части тов. И. Я. Звягинцев сообщил редакции, что в настоящее время штаты пересматриваются в сторону сокращения и упрощения аппарата. Вопрос об отделе капитального ремонта уже разрешен созданием отдела главного механика, в функции которого

входит обслуживание всех нужд института в части текущего ремонта, электроэнергии, тепловой сети и сантехники с подчинением его заместителю директора по административно-хозяйственной части.

Вопрос о совмещении профессий и связанном с ним повышении окладов находится на разрешении в ВКВШ. Там же будет рассмотрен вопрос об оказании помощи студгородку в части капитального ремонта и оборудования, о создании при студгородке отдела снабжения и о выделении для него специальных фондов.

ДВА ДНЯ МЕЖФАКУЛЬТЕТСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

Обращение Героя Советского Союза полковника В. Н. Кошубы к студентам нашего института с призывом изучать стрелковое дело, тренироваться в ходьбе на лыжах, усиленно заниматься личным физическим воспитанием было встречено всем коллективом физкультурников ЛИИ с энтузиазмом и радостью.

С увлечением включаются отдельные физкультурники, целые группы и факультеты в сдачу зимних нормативов ГТО. Соревнования по лыжам проходят на высоком спортивном уровне, привлекая большое количество участников.

26 февраля в Сосновке начались соревнования всех факультетов ЛИИ на лыжное первенство института. В программе первого дня единственная дистанция—военноизобретенный пробег на 10 км для мужчин.

Ровно в 17 часов стартует первая команда промтранспортного факультета. 500 метров до первого контролера надо пройти в противогазгах. Дальше путь первоо пятикилометрового круга лежит по лыжне вдоль соснового л-са; через заснеженные просторы он приводит к большой группе деревьев и кустарника и, свернув резко налево, проходит по главной аллее парка к месту старта.

Первым стартует идущий под № 35 тов. Воеводский (инженерно-физический факультет). Вслед за ним бегут и другие участники. Команды по 10 человек срываются с места через каждые пять минут. За промтранспортниками идут электромеханики, затем физики, гидротехники, экономисты.

В конце дистанции им предстает одно из наиболее сложных препятствий—забор, через который надо перебраться, не снимая лыж. Через несколько метров—метание одной из трех гранат в обозначенный цветными флажками «окоп» и последний отрезок дистанции до финишного флажка.

После 55 минут 5 секунд первым кончает дистанцию тов. Воеводский. Стремительность, с которой он начал бег, предвещала лучший результат.

Первые лыжники уже ушли подкрепиться в столовую, а механики еще находились в пути. Однако, несмотря на сумерки, лучших индивидуальных показателей добились они. Отличное время показали тов. Н. Богданов—45 минут 50 сек. и А. Степанов—50 минут 5 секунд (оба механики).

Их победу решило умение быстро сложить противогаз, разумно распределить силы, применившись к местности.

В итоге соревнований успешно закончили дистанцию, сдав норматив нового комплекса ГТО II ступени, 45 человек, из них 13 получили оценку «отлично».

Второй день первенства—29 февраля—начался двенадцатикилометровым пробегом для мужчин. На старт в Сосновку вышло 26 человек. Погода для лыжников была идеальна. Лыжня и скольжение были очень хорошие.

В 17 часов главный судья соревнований тов. Есаулов дает старт первой группе участников. Среди них т. Богданов, Пучков, Туймедов. Ведущие предлагают сразу же быстрый темп. После третьего километра Н. Богданов вырывается вперед. Он первым проходит пять километров, за ним последовательно Е. Тумейдов и Ильин. Николай Богданов пересекает финишную линию, пока ав прекрасное время—1 час 16 минут. Через несколько секунд финишный флаг проходит и Ильин, вышедший со старта несколько позднее Богданова. Его время—лучший результат дня—1 час 15 минут 35 секунд. Неплохих показателей добились и тов. Медейко (гидротехнический факультет)—1 час 22 минуты 58 секунд, тов. Степанов (механический факультет)—1 час 25 минут 24 секунды и тов. Пучков (гидротехнический факультет)—1 час 27 минут 19 секунд. В итоге из 26 участников 25 уложились в норму ГТО II ступени (2 часа), из них 22 человека сдали на «отлично» (1 час 50 минут).

Пустить добавочные трамвайные поезда

В редакцию поступило несколько писем с жалобами и предложениями по поводу работы Лентрамвая.

Ежедневно на трамвайных остановках «Флюгов пер.» и «1-й Муринский» с 8 до 9 часов утра можно видеть толпы студентов. Трамвай маршрутов № 9 и № 25 не успевают в этот промежуток времени удовлетворить всех студентов, которым необходимо попасть в институт к 9 часам. В результате вагоны оказываются обвешанными со всех сторон, что не раз уже приводило к несчастным случаям. Опоздания студентов на занятия стали уже «нормальным» явлением.

Редакция считает такое положение нетерпимым. Нашим депутатам в Ленсовете тт. В. П. Иванову, М. А. Шателену и др. необходимо в срочном порядке поставить вопрос о пуске дополнительных трамвайных поездов на участке от 1-го Муринского до Индустриального института в промежутке между 8 и 9 часами утра.

Возможности для этого имеются, т. к. трамвай маршрутов №№ 20, 26, 27 и 33 в это время проходят почти пустыми и в большом количестве.

Ответ на неопубликованное письмо

Слесарь механических мастерских ЛИИ тов. П. Б. Гришуль обратился в редакцию с письмом, в котором рассказал о своем тяжелом заболевании и трудностях, встреченных им при получении путевки в санаторий.

Сообщаем, что путевка в ялтинский легочно-горловой санаторий закреплена ЦК союза для тов. Гришуль на 6 апреля с. г.

ПОПРАВКИ

В газете «Индустриальный» № 18 от 26 февраля, по вине профкома, допущена опечатка.

За хорошую работу в агитколлективе на бывшем 32 избирательном участке Выборгского района во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся премированы:

1. И. П. Толочков—75 руб. 2. А. И. Суворов—100 руб. 3. А. Г. Тинский—75 руб. 4. М. П. Клочков—75 руб. а не путевками в дом отдыха, как было напечатано.

В числе подписавших статью «Недооцениваемая категория «сотрудников», помещенную в № 19 «Индустриального», ошибочно не были упомянуты председатель профбюро и парторг энергомашиностроительного факультета тт. Ф. П. Товстолес и В. А. Вагнер.

В № 20 «Индустриального» в заголовке списка премированных за агитработу во время кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся напечатано «32 избирательном участке», следует читать: «34 избирательном участке».

От редакции

Во время лыжных соревнований, происходивших 26 февраля, имели место случаи отмораживания ног. Из студентов промтранспортного факультета пострадало 11 человек, при чем тт. Шорников, Березовский и Басс до последнего времени имели больничные листки, а т. Овсянко несколько дней находился в больнице.

Студентам, участвовавшим в пробеге, были выданы сырые ботинки (до сих пор к сушильным шкапам не подведен газ, т. к. главный энергетик ЛИИ тов. Новиков ожидает проекта); промтранспортники пришли раньше остальных лыжников и, кроме того, еще долго мерзли в ожидании у старта из-за нераспорядительности главного стартера т. Филатова, выделенного кафедрой физкультуры; преподаватель физкультуры, ответственный за промтранспортный факультет—т. Виноградова не имеет достаточного практического опыта и поэтому не беспокоилась о состоянии лыжников; физкультурный врач т. Романовская также не проявила необходимой заботливости о студентах, не проинструктировала их и преподавателя Виноградова. Все эти факты, свидетельствующие о недопустимой беспечности работников кафедры физкультуры, привели к печальным последствиям. Редакция считает, что на конкретных виновников должны быть наложены заслуженные ими дисциплинарные взыскания.

Отв. редактор В. Б. МЫСИКОВ